
POGLED Z RIMSKEGA FORA NA KAPITOLIJ - SEDAJ 

Pod oljko in lavorom. 
Zapiski iz solnčne Italije. — Spisal dr. Evgen Lampe . 

(Dalje.) 

z živahno gesto razburjenega ljudskega govornika 
— lično in efektno delo. Vznožje kipa je sestav
ljeno iz odlomkov starorimskih zidin in napisov. Še 
dalje zgoraj vidimo kletko z voljkuljo, simbolom 
najstarejše rimske zgodovine. Dolgčas ji je in ne
mirno leta po kletki semtertje, poleti zeva od vro
čine. Vsakdo, ki gre mimo, ji privošči vsaj en po
gled ; radovednih gledavcev in občudovavcev ji ne 
manjka. Poleg te je še druga kletka z dvema orloma, 
ki sta simbol rimskega cesarstva. Še nekaj korakov, 
in na vrhu smo med velikima podobama Dioskurov, 
ki vodita vsak svojega konja in ki so ju našli v 
Balbovem gledišču ter postavili semkaj. Ob balu-
stradi na desni in levi gledajoči doli z griča so po
stavljeni lepi stari kipi, takozvane trofeje Marijeve, 
izvirajoče iz časa Domicianovega. Kipa Konstantina 
Velikega in njegovega sina Konstanta sta iz Kon-
stantinovih term. Sem so prenesli tudi kamen, ki je 
v starem Rimu na neki cesti značil 1. miljo od Kapi-
tolija; na levi poleg njega stoji sedmi miljnik z Api-
jeve ceste. 

Pred nami je Kapitolijski trg, ki ga imenuje se
danja omehkužena italijanščina „Campidoglio". 

Če gledaš ta mični, okusno prirejeni prostor, 
ne bi mislil, da je tukaj starodavna zibelka bojevite 
rimske države, kajti bežeči čas mu je dal prijetno 
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Na Kapitoliju. 

rs^^pT/ačnimo svoj izprehod po Rimu tam, kjer 
d | y O ^ nas srečujejo spomini na najstarejšo dobo 
k g M rimske države, pri zibelki svetovne oblasti 
^«=^=^3 r j m s k e — pri Kapitoliju. 

Kapitolijski grič je najmanjši izmed slavnih sed
merih gričev, a je najvažnejši, ker je bil središče 
vsemu javnemu življenju, nabožnemu in političnemu, 
in pod njegovim vznožjem so se vršili veliki pre
vrati, o katerih nam pripoveduje rimska zgodovina 
in ki so ustvarili pravne pojme in oblike, ki še 
danes žive v vseh kulturnih državah. 

Če se danes bližaš Kapitoliju skozi ulico Ara 
Coeli, pač ne bi mislil, da imaš pred sabo staro 
trdnjavo rimskega mesta. Na levo vodijo široke 
stopnice naravnost pred portal frančiškanske cerkve 
S. Marija d'Ara Coeli; otroci posedajo po stop
nicah in se igrajo. Na desno vodi vožnja pot v 
ovinkih na grič pred palazzo Caffarelli, v katerem 
je zdaj nastanjeno nemško poslaništvo. Srednja 
široka pot za pešce se pa dviga polagoma narav
nost gori, zložno in impozantno Na vsaki strani 
spodaj straži egiptovski lev iz črnega granita. Ob 
straneh rasto palme v zelenih nasadih; ob levi med 
njimi nam stopi nasproti kip tribuna Cola di Rienzo 


